

# 关键时刻站得出来 危急关头豁得出去

## 姐妹花记者探访 95后 青年党员的故事

青年强则国强,青年立则国立。在这个红色七月,记者走访了部分 95后青年党员,看他们如何在新时代的浪潮中不忘初心、牢记使命,施展自身才华,贡献青春力量。

### 回乡创业 带领村民奔共富

姓名 唐建勋 年龄 28岁

国家号召青年返乡创业,我作为一名党员,义不容辞。在舟山镇石塘徐村的观野农业种植基地里,新农人唐建勋正忙着为20多亩果树盖遮阳网。

今年是唐建勋返乡创业的第五年。返乡之前,他服役于中国人民解放军某部队。其间,他积极向党组织靠拢,成为一名入党积极分子。我们家三代都有党员。平常耳濡目染的党员精神,让唐建勋更加坚定为祖国和人民奉献一切的信念和力量。

退伍不褪色。唐建勋始终严格要求自己。他退役后再次响应国家号召,毅然决定回乡自主创业。为此,他找到了两位志同道合的战友,共同创办了退役军人创新创业基地。2019年,唐建勋回乡后,一头扎进田间地头,全身心扑在热爱的事业上,不仅在基地里种起了红美人柑橘、蜂糖李等,还承包了50多亩田种水稻。

说起基地的故事,唐建勋滔滔不绝。我们的红美人柑橘糖度高、水分足,没籽没渣,在市场上非常俏,但是种植难度也相对较高。从修剪到施肥,到病虫害防治,唐建勋和战友们全程精细化管理。通过各种技术的运用,现在,他们20多亩地可以种出4万多公斤的红美人柑橘。

红美人柑橘的丰收让唐建勋看见农业种植的光明前景。入党意味着责任与使命、奋斗与拼搏,能成为一名共产党员是我



红美人 柑橘喜获丰收

这辈子最自豪的事。他说。2021年,他怀揣着初心和使命,正式加入中国共产党。

党员要发挥先锋模范作用,家乡的黄土地为我们施展才干提供了舞台,我们作为新青年更要敢于担当、勇于拼搏,努力为乡亲们谋共富。短短几年,唐建勋所在基地为周边村民提供了上百个工作岗位,让村民们在家门口就能实现灵活就业。通过互联网优势,唐建勋将自己的种植经验分享给更多的农户,大家一起学习,共同进步,村民的日子也过得越来越红火。

### 榜样传承 披荆斩 疾 护健康

姓名 樊劫 年龄 28岁

我是广大卫生医疗队伍里普通的一员。回首过去,樊劫感慨万千。历经疫情的洗礼,如今的她俨然成了一名更加成熟的 疾控人。她曾冲在疫情防控最前线,做坚定护卫公众健康的第一道防线。

2021年,我大学刚毕业就进入市疾控中心,每天都面临着高强度的工作,很辛苦但从没想过退缩。樊劫告诉记者,自己当时是职场新人,很多时候所能做的就是踏实做好本职工作。面对突发事件,我作为年轻人,也想让那些一直冲在前头的人休息一下。我还是一名党员,只要有需要我的地方,我都会第一时间冲出来。她说。

在大一时,樊劫就积极向党组织靠拢,提交了入党申请书。

让我坚定入党信念的是在大一的暑假期间,我加入了一个志愿服务团队前往江西支教。在那里,樊劫主要向留守儿童宣传卫生知识,培养健康的卫生习惯。那个地方叫康和园,是一个叫和叔的人用私家场地为留守儿童提供的看护场所。她说,最初为了让家长放心,和叔只是象征性地收取一些托管费,但是从日常的饭菜饮食中可以看出,更多的还是和叔自己掏钱为孩子们加餐。

和叔是一个不善言辞的人,却能把整个园子管理得井井有条。他的无私奉献和大爱,也让他深受孩子们的爱戴。后来,



樊劫(左一)正在和同事探讨工作

我知道他是一名党员。樊劫回忆道。回校后,她一直在努力提高自身专业能力的同时,积极参加各类志愿服务活动。在身为党员的专业课老师的引领下,她周末有空也会跟随着走进社区和基层卫生院,开展健康卫生知识的宣传教育活动。

樊劫有着强烈的责任担当和过硬的专业技术。她一直在岗位上兢兢业业、甘于奉献,无论是工作态度还是工作作风,都表现出敢担当、勤学习、勇创新的品质。她的同事评价道。

樊劫说:我们是免疫规划工作的排头兵,是公共安全的守门员,人民安康是我践行的初心和使命。我将积极发挥党员的先锋模范作用,不断提升专业素养,以汗水和热血展现青年党员的无畏担当。

### 技术尖兵 为企业提质降本

姓名 杨航杰 年龄 23岁

我的工作就是优化自动化生产线、提高生产效率。我现在正在熟悉各个生产流程。杨航杰毕业于永康五金技师学院,目前刚入职造梦者(浙江)科技有限公司,是一名自动化工程师。他的日常工作,就是与生产家用电器的自动化设备打交道。

随着我国智能制造的飞速发展,自动化技术已经深入到工业生产的各个领域。身处新岗位,他深知必须不断更新知识和提升技术能力,才能做好本职工作。杨航杰说:作为一名党员,我就要发挥先锋模范作用。虽然年纪小,但我要发挥大作用,努力将学习成果转化到技术攻关的过程中,让自己早日成为一名技术骨干。

在高中和大学的日子,杨航杰是老师眼里的好苗子。2019年,他以优异的成绩荣获全国职业院校技能大赛 液压与气动系统装调与维护项目 一等奖,2022年获世界职业院校技能大赛 碳中和可再生能源工程技术 赛项第三名。他是同学口中的杨百科,策划、拍摄、剪辑制作了学校53个新媒体网络文化作品,为学校获评 全国影响力高校可视化融媒团队 贡献自己的青春力量。他也是团队中的小师傅,参与了多家企业的项目化改造,帮助企业解决了 提质、降本、增效 的



杨航杰正在熟悉生产流程

实际困难。

我很早就希望为社会的发展做贡献。因此,在大一的时候,我就努力成为一名入党积极分子。在今年1月30日,我从一名预备党员成为正式党员,这是一份荣誉,更是一份责任。杨航杰暗暗立志,必将不忘党和国家的培养,潜心钻研技术,为实现经济社会高质量发展贡献力量。

#### 记者手记

### 榜样引领前行 奋斗成就梦想

伟大的民族需要英雄精神的滋养,崇高的事业需要榜样引领的力量。

100多年前,一批热血青年在国家民族的危难关头挺身而出。他们当年的创举,改变了千千万万中国人的命运,也改变了中国的未来。如今,一大批青年党员接续奋进,奏响了新时代奋斗者的英雄之歌。

就像文中提到的唐建勋、樊劫、杨航杰,他们虽然身处平凡岗位,但他们不忘初心、牢记使命,以榜样为引领,努力写好新时代青年党员的答卷。

平常担当奉献,关键时刻站得出来,危急关头豁得出来。这是党员应有的样子,也是他们最美的底色。他们带领广大群众在经济发展的主战场、改革攻坚的主阵地、乡村振兴的第一线、科技创新的最前沿,真抓实干,争先创优,用党员的辛苦指数换取群众的幸福指数,在爬坡过坎中推动我市高质量发展。

生逢盛世,使命在肩。纵使未来道阻且长,青年党员定将以 奋力

拼搏、勇毅前行 作为代名词,坚守在平凡的岗位上,以实际行动践行 请党放心 强国有我 的青春誓言。



永报姐妹花  
Yong Bao Jie Mei Hua

全国巾帼文明岗  
监督电话: 87126426



微信关注 永报姐妹花  
获取相关资讯报道